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Užití další symboliky, emblému a výrazů ve
spojitosti s konáním olympijských klání
V zájmu posílení myšlenky a ducha olympijského hnutí jako prostředků mírového porozumění a
spolupráce mezi národy a k zabezpečení závazků jsou za účelem zajištění ochrany olympismu na
základě Olympijské charty a zákona č. 60/2000 Sb., zákon o ochraně olympijských symbolik (dále jen
„ZOOS“) vydávány další dokumenty provádějící Olympijskou chartu či ZOOS . Na základě těchto
prováděcích předpisů jsou dále upraveny možnosti užití další symboliky, emblémů, log či výrazů
souvisejících s olympijskými hrami.

Lze tedy hovořit o přísné ochraně nejen pro „základní“ olympijská symbolika (tj. olympijský symbol,
olympijskou vlajku, olympijské heslo, olympijský oheň, olympijskou pochodeň, olympijskou hymnu,
olympijské emblémy a výrazy „olympijský“ a „olympiáda“), ale rovněž i pro symbolika odvozená,
emblémy, loga a určité výrazy a slovní spojení, která při určitém užití či spojení mohou implikovat
souvislost s olympijskými hrami.

S ohledem na výše uvedené jsou Mezinárodním olympijským výborem pravidelně vydávána prováděcí
nařízení k Olympijské chartě, jakožto základnímu dokumentu zakotvujícímu právní rámec ochrany
olympismu. Prováděcí nařízení k čl. 40 Olympijské charty blíže upravuje mj. možnost užívání slovních
spojení vztahujících se k olympijským hrám. Nařízení vydané ve vztahu k Hrám XXXI. olympiády v
Rio de Janeiru 2016 (dále jen „Nařízení“) stanovuje, jaká slova či slovní spojení není možné užívat v
období konání olympijských her v Rio de Janeiru, konkrétně stanoví období od 27. 7. 2016 do 24. 8.
2016 (dále jen „předmětné období“), kdy je omezeno vedle užívání olympijské symboliky používání
určitých slovních spojení pro subjekty, které nejsou oficiálními partnery Mezinárodního olympijského
výboru.

Obecně není neoficiálním partnerům umožněno užívat olympijskou symboliku k obchodním,
reklamním a jiným obdobným účelům bez předchozího písemného zmocnění uděleného
Mezinárodním olympijským výborem, popř. výbory národními (na základě pověření od
Mezinárodního olympijského výboru), jak jsme již v předchozích článcích uváděli. Rovněž je
zakázáno užití jakéhokoliv symbolu, označení, výrazu apod., které by mohlo navodit dojem spojitosti
s olympijskou symbolikou či které obsahuje samotné olympijské symboliko anebo jeho část. Nařízení
však neoficiálním partnerům dále zakazuje užívat související pojmy, které by v případě určitého užití
a propojení mohly implikovat souvislost mezi subjektem, který je užil, na straně jedné a olympijskými
hrami, Mezinárodním olympijským výborem či jeho orgány, popř. Národním olympijským výborem na
straně druhé. Jedná se o následující pojmy, které je v předmětném období zakázáno jakkoliv užívat
neoficiálními partnery v takovém spojení, kdy navozují propojení s Hrami XXXI. olympiády v Rio de
Janeiru 2016:
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Dále jsou v souvislosti s konáním jednotlivých olympijských her vytvářena další odvozená symbolika,
loga a emblémy, které rovněž jako „základní“ výše uvedená olympijská symbolika podléhají přísné
ochraně. Na základě ustanovení § 6 ZOOS je Českému olympijskému výboru umožněno vytvářet další
odvozenou symboliku a rovněž Organizační výbor olympijských her je na základě pověření
Mezinárodního olympijského výboru oprávněn vytvářet další odvozenou symboliku vztahující se k
jednotlivým olympijským hrám. S ohledem na skutečnost, že i tato odvozená symbolika je velmi
přísně chráněna, je nasnadě, že Český olympijský výbor začal vydávat tzv. Metodiku užívání
olympijské symboliky, která dále provádí právní předpisy, které olympijským symbolikám zajišťují
právní ochranu (dále jen „Metodika“).

Obecně lze říci, že jakákoliv odvozená symbolika či emblémy, které byly vytvořeny konkrétním
Organizačním výborem olympijských her (např. Organizační výbor XXII. zimních olympijských her,
které se konají v Sochi v roce 2014) pro konkrétní olympijské hry, jsou chráněny a jejich komerční
užití je dovoleno pouze marketingovým partnerům konkrétního Organizačního výboru a partnerům
Mezinárodního olympijského výboru. Český olympijský výbor pak může v souladu s pravidly
Organizačního výboru takovouto symboliku používat pouze ke specifické komunikaci týkající se
konkrétních olympijských her, nikoliv však k vlastní propagaci či jiným komerčním účelům. V
žádném případě však při užití této symboliky nesmí být vytvořena jakákoliv asociace mezi
symbolikou vytvořenou pro konkrétní olympijské hry a jakoukoliv třetí stranou, přičemž ani
distribuce užívacích práv není povolena.

V souvislosti s blížícími se letními olympijskými hrami byla Organizačním výborem Her XXXI.
olympiády v Rio de Janeiru 2016, vytvořena následující odvozená symbolika – logo nadcházejících
olympijských her, oficiální podoba maskota pro olympijské hry v Rio de Janeiru a slovní spojení jako
např. „Letní olympijské hry Rio 2016“, „XXXI. letní olympijské hry“, „Letní hry Rio 2016“, „Letní
olympijské hry Rio de Janeiro 2016“, a „Letní hry Rio de Janeiro 2016“.

Na základě výše uvedeného lze tedy shrnout, že symbolika vytvořená v souvislosti s
konkrétními olympijskými hrami či určité výrazy, jež by mohly implikovat souvislost mezi
subjektem, který jich užil, a olympijskými hrami či Mezinárodním výborem a dalšími
orgány olympijského hnutí, podléhá přísné ochraně. Co se týče výše uvedené olympijské
symboliky vztahující se k Hrám XXXI. olympiády v Rio de Janeiru 2016, tak lze konstatovat,
že tato podléhá ještě přísnější ochraně, co se týče jejího užívání, než „základní“ olympijská
symbolika (zejm. ohledně omezené možnosti užití Českým olympijským výborem a
nemožnosti další distribuce užívacích práv na třetí osoby). Z tohoto důvodu nelze než
kvitovat iniciativu Českého olympijského výboru, který vydává Metodiku užívání olympijské
symboliky, tak aby dostal do povědomí širší veřejnosti limity užití odvozených olympijských
symbolik vytvořených pro konání konkrétních olympijských her.

Mgr. Denisa Slavíková,
advokátní koncipient
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